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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. У зв'язку з конфліктами та війнами, які 

відбуваються у світі, дитяча популяція стає однією з найбільш уразливих 

груп населення. Воєнні події мають серйозний вплив на психологічний стан 

дітей, їх соціальну адаптацію та загальний розвиток. В Україні існує потреба 

у допомозі дітям, які постраждали від воєнних конфліктів. Враховуючи те, 

що Україна переживає війну, багато дітей стають свідками насильства, 

втрати близьких та інших травматичних подій. 

Згідно зі статистикою Міністерства реінтеграції та Національного 

інформаційного бюро, отриманою за дорученням Офісу Президента України, 

станом на вересень 2023 року, загинуло 503 дитини, 1115 отримали 

поранення, 394 зникли безвісти, 12936 були знайдені, а 19484 депортовані, з 

них 386 повернулися. Як зазначають, точно визначити кількість 

постраждалих дітей неможливо через активні бойові дії та часткову окупацію 

територій. Водночас усі діти України можуть вважатися постраждалими 

внаслідок війни через вплив різних травм. 

Одним із ключових завдань фахівців є зменшення наслідків 

травматизації та подолання наслідків війни з метою запобігання негативним 

змінам у поведінці. Тому одним із пріоритетних напрямків допомоги дітям, 

які постраждали, є розвиток доступної та ефективної соціально-

психологічної підтримки.  

Різні аспекти цієї проблеми, зокрема ситуація дітей, які постраждали 

внаслідок воєнних дій, досліджували такі науковці, як І. Артеменко, 

О. Андрухів, І. Кипич, І. Попович та інші. Тематика соціально-психологічної 

підтримки, її сутність та організація є об'єктом комплексних досліджень 

Я. Дубініної та Н. Лунченко. Проте проаналізовані джерела не охоплюють 

питання соціально-психологічної підтримки дітей, які постраждали від війни 

в Україні. 
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Водночас, дослідження цієї теми дозволить виявити та проаналізувати 

різні методи та підходи до соціально-психологічної підтримки дітей, які 

постраждали від воєнних конфліктів. Український досвід у цьому напрямку 

може бути корисним для розвитку ефективних програм та методик допомоги 

дітям, а також для покращення системи соціально-психологічної підтримки в 

цілому. Зарубіжний досвід також є важливим, оскільки інші країни мають 

свої унікальні підходи до соціально-психологічної підтримки дітей, 

постраждалих від війни. Вивчення цього досвіду може допомогти виявити 

нові ідеї та методики, які можуть бути використані в Україні. 

Необхідність дослідження цієї теми, актуальність, доцільність й 

об’єктивна потреба у систематизації досвіду та виробленні дієвих механізмів 

соціально-педагогічної підтримки дітей, які постраждали від війни, зумовили 

вибір теми кваліфікаційної роботи «Соціально-психологічна підтримка 

дітей, які постраждали від воєнних конфліктів: український та 

зарубіжний досвід». 

Об'єкт дослідження: соціально-психологічна підтримка дітей, які 

постраждали від воєнних конфліктів. 

Предмет дослідження: теоретико-практичні засади соціально-

психологічної підтримки дітей, які постраждали від воєнних конфліктів в 

контекті українського та зарубіжного досвіду. 

Мета дослідження: обгрунтувати теоретико-практичні засади 

соціально-психологічної підтримки дітей, які постраждали від воєнних 

конфліктів в контексті українського та зарубіжного досвіду задля виявлення 

конструктивних ідей та впровадження їх у системну практику такої 

діяльності в Україні. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати сутність поняття «діти, які постраждали від воєнних 

конфліктів» та схарактеризувати типові проблеми та потреби цієї 

соціальної групи. 
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2. Дослідити особливості соціально-психологічної підтримки дітей, які 

постраждали від воєнних конфліктів як актуальна соціальна проблема 

та визначити основні проблеми захисту та соціально-психологічної 

підтримки дітей цієї категорії. 

3. Проаналізувати зарубіжний досвід соціально-психологічної 

підтримки дітей, які постраждали від воєнних конфліктів. 

4. Проаналізувати український досвід соціально-психологічної 

підтримки дітей, які постраждали від воєнних конфліктів. 

5. Визначити передові практики та інновації у сфері соціально-

психологічної підтримки дітей, які постраждали від воєнних 

конфліктів та розробити рекомендації щодо її покращення у 

вітчизняній практиці. 

Гіпотеза дослідження: розробка системи соціально-психологічної 

підтримки буде ефективною за таких умов: врахована сукупність 

теоретичних положень, що складають основу соціально-психологічної 

підтримки дітей, які постраждали від воєнного конфлікту; досліджено 

закордонний та вітчизняний досвід у цій галузі; виявлені та схарактеризовані 

передові практики, які будуть покладені в основу розробки рекомендації 

щодо соціально-психологічної підтримки дітей, які постраждали від воєнних 

конфліктів застосування ефективних методів та практик соціально-

психологічної. 

Методи дослідження. Для досягнення мети та виконання визначених 

завдань використано комплекс таких методів: загальнонаукові (аналіз, синтез, 

систематизація, порівняння, узагальнення використовувалися для вивчення 

праць зарубіжних і вітчизняних науковців, офіційних текстів програм 

соціально-психологічної підтримки); конкретно-наукові: (категоріальний 

аналіз – для розкриття змісту й уточнення дефініцій основоположних понять; 

структурно-функціональний аналіз – для з’ясування структурних, змістових і 

процесуальних особливостей соціально-психологічної підтримки дітей, які 

постраждали від воєнних конфліктів; структурно-логічний аналіз – для 
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виокремлення конструктивних ідей та передових практик в організації 

соціально-психологічної підтримки дітей, які постраждали вій війни; 

прогностичний – обґрунтування можливостей використання конструктивних 

ідей закордонного досвіду та передових практик для розробки рекомендацій в 

українську практику щодо соціально-психологічної підтримки дітей, які 

постраждали від воєнних конфліктів. 

Практична значимість дослідження: результати дослідження можуть 

бути використані громадськими організаціями, урядовими структурами та 

фахівцями з соціальної роботи для розробки та впровадження програм та 

проєктів соціально-психологічної підтримки дітей, які постраждали від 

воєнних конфліктів. Також результати дослідження можуть бути використані 

для покращення стану українських дітей, які постраждали від воєнних 

конфліктів, та їх соціальної адаптації. 

Структура кваліфікаційної роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків до кожного з них, загальних висновків, списку 

використаних джерел (усього 67 найменувань, 15 з яких – іноземною мовою). 

Повний обсяг магістерської роботи становить 70 сторінок, основний зміст 

викладено на 55 сторінках.  
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Встановлено, що зарубіжні практики можуть бути адаптовані для умов 

України з урахуванням локального контексту. 

4. В Україні сформовано низку ініціатив, спрямованих на допомогу 

дітям, які постраждали від війни. Основними суб’єктами надання такої 

допомоги є державні структури, громадські організації та міжнародні 

партнери. Серед проаналізованих практик виділено наступні напрями, які 

включають у себе програми підтримки: державні програми (програма 

соціально-психологічної реабілітації дітей у складних життєвих обставинах, 

яка включає елементи кризової психологічної допомоги, розвиток життєвих 

навичок та адаптацію до нових умов життя); проекти міжнародних 

організацій (ініціативи ЮНІСЕФ, «Карітас Україна» та Міжнародної 

організації з міграції зосереджуються на наданні гуманітарної допомоги, 

психологічної підтримки, а також створенні безпечних просторів для дітей і 

родин); проєкти громадських організацій («СпівДія заради дітей» та «Точки 

Спільно», забезпечують організацію освітніх, культурних і психологічних 

заходів для внутрішньо переміщених дітей та їх сімей); проєкти, спрямовані 

на індивідуальну допомогу та інтеграцію в громаду (розроблено спеціальні 

методики роботи з дітьми, які мають посттравматичний стресовий розлад 

(ПТСР), зокрема через інтерактивні методи навчання та соціалізацію). 

Однак аналіз виявив і певні проблеми: недостатнє фінансування 

програм, нестача кваліфікованих кадрів, відсутність чіткої координації між 

різними суб’єктами надання допомоги. Дослідження показало, що для 

створення ефективної системи соціально-психологічної підтримки в Україні 

необхідно враховувати міжнародний досвід і посилювати міжвідомчу 

співпрацю. 

5. Узагальнено передові практики, зокрема використання 

мультидисциплінарного підходу, впровадження інтерактивних програм 

освіти та адаптації, створення спеціалізованих центрів для дітей і сімей. На 

основі аналізу розроблено рекомендації для української системи підтримки: 

посилення міжвідомчої співпраці; розвиток професійної підготовки фахівців, 
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інтеграція інноваційних методів терапії (наприклад, арт- і групова терапія, 

посилення травма-інформованого підходу в освіті, медицині та 

психології);залучення міжнародної підтримки для розширення ресурсів; 

збільшення фінансування та ресурсів для надання ефективної допомоги; 

активізація роботи громадських організацій у сфері соціально-психологічної 

підтримки дітей. 

Висновки свідчать, що реалізація запропонованих заходів дозволить 

покращити систему соціально-психологічної підтримки дітей в Україні, 

сприяти їх адаптації та поверненню до нормального життя, а також 

забезпечить основу для сталого розвитку суспільства. Результати цього 

дослідження можуть слугувати основою для розробки ефективних програм і 

стратегій надання допомоги дітям, що постраждали від війни, сприяючи 

їхньому одужанню та поверненню до нормального життя. 

Водночас дослідження відкриває перспективи подальшого аналізу, 

зокрема вивчення впливу інноваційних методик та розширення практик 

міжнародної співпраці. 

 

. 
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